



华侨华人：

“把握金砖机遇，用行动促进民心相通”

据中新社报道 8月22日至24日，金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行。峰会期间释放出众多“金色机遇”，海外华侨华人对此热切关注。

南非开普敦中国商贸文化交流协会会长曾子存是金砖峰会的志愿者之一，他每天在会场周围十几个小时。他说，就像约翰内斯堡街头随处可见的中南两国国旗，会场周围到处都是华侨华人志愿者，他们从不同的城市赶赴于此，近距离感受“金色机遇”，也分享祖（籍）国带给他们的骄傲。

“南非正面临电力短缺，两个月前，中南新能源投资合作大会在约翰内斯堡举行，峰会期间，两国再次签署新能源电力合作文件。”曾子存认为，新能源有望成为两国经贸合作的新增长点，这将给南非华侨华人拓展事业带来新机遇。

南非自由州福建同乡会会长石钦平跨越450多公里，从布隆方丹前往

约翰内斯堡参加此次峰会的志愿者工作。他表示，金砖峰会聚焦了世界目光，南非的矿产、农业和旅游资源得以展示，这将为南非经济发展注入强劲动能。

“2010年南非加入金砖国家合作机制以来，中南关系进一步发展。华侨华人在当地的待遇不断提升，海外华商积极融入当地社会，互利共赢的理念赢得越来越多当地朋友的肯定。”南非深圳总商会常务副会长张凯说道。

金砖合作下的多领域文化交流将成为各国的期待。约翰内斯堡大学博士生导师胡紫景说，南非是世界上首批实现中医合法化的国家之一，中医药在南非拥有广阔发展空间，他将身体力行，不断探索、创新教学模式，助力中医文化走向世界。

金砖机制“扩容”，金砖国家在金融、安全、人文等领域的合作如何深化等议题是巴西中国和平统一促进会永

久荣誉会长尹楚平此次关注的重点。他说，金砖经贸合作好消息不断，树立了多边合作的典范，其吸引力和影响力有目共睹。

尹楚平表示，中国和巴西同为重要新兴市场国家，近年来，两国经贸往来密切，在农业、能源、基础设施建设、科技创新等领域合作潜力巨大，让巴西华商更有底气和信心。“期待两国合作能开启崭新局面，共享更多金砖机遇。”

2017年，华商陈凤琼在印度从事包材业务。她说，近年来，一些中资企业走进印度，技术更为先进的设备和精益化的管理大大提高了生产质量和效率，为当地民众创造了更多的工作岗位。

陈凤琼希望两国在“金砖+”合作模式下加强经贸合作和交流，“我们也会把握好金砖机遇，为更多领域合作作出贡献，用真诚行动促进两国民心相通。”她说。

第十届阿联酋华侨华人春晚规模将再创新高

据人民网报道 近日，记者从“星辰大海”2024阿联酋华侨华人第十届春晚新闻发布会上获悉，第十届阿联酋华侨华人春晚将于2024年1月14日在迪拜歌剧院举行，演职人员总数将达到800名，再创历史新高。

中国驻迪拜总领事馆副总领事王怡表示，阿联酋华侨华人春晚曾创下“迪拜歌剧院演出参与人数最多”的纪录，向世界展现了阿联酋华侨华人的卓越风采。希望春晚组委会团结合作、奋发有为，筹备一场精彩的文化盛会，充分展现大国侨民形象，为阿联酋侨界大团结不断注入动力。

阿联酋华侨华人第十届春晚总导演李冬霞介绍，本届晚会恰逢中阿建交40周年，将邀请众多国内一流艺术团体参演。在节目编排上，晚会将以《保卫黄河》大合唱作为开场，并用多种艺术形式展现共建“一带一路”的丰硕成果，彰显中阿民间友谊地久天长。

纽约华人捐款助华北灾后重建

据美国《侨报》报道 近期中国华北暴雨引发洪涝灾害，多地受灾严重，政府在大力救援的同时已开启灾区重建工作。为协助当地救灾，美东华人社团联合总会主席梁冠军近日向中方捐款10万美元，表达海外侨胞对灾区民众的关心与支持。

梁冠军表示，美东华人社团联合总会一直密切关注着中国的灾情发展，对于华北地区遭受的洪涝灾害深感痛心。他表示，虽然身在海外，但希望能够尽自己的微薄之力，为祖籍国受灾群众提供一些帮助和支持。

马来西亚中华文化薪火不息

据中国驻哥打基纳巴卢总领馆消息 近日，中国驻哥打基纳巴卢总领事黄世芳出席马来西亚第38届全国华人文化节在哥打基纳巴卢市举行的火炬传递仪式。马来西亚农业与粮食安全部副部长陈泓缜、马来西亚中华大会堂总会会长吴添泉，沙巴州社会各界代表与各族裔民众逾2000人参加活动。

沙巴州是马来西亚全国华人文化节轮值举办地。今年5月以来，象征着中华文化薪火不息、代代传承的火炬开始在全马13个州依次进行传递。

东爪哇江夏堂黄氏宗亲会举行成立31周年庆

据印尼《千岛日报》报道 近日，印尼东爪哇江夏堂黄氏宗亲会在泗水举行成立31周年联欢活动。理监事及东爪哇各地黄氏宗亲逾400人共赴盛会，畅叙亲情情谊；弘扬敬老尊贤传统美德，向75岁以上宗亲赠送爱心红包。

东爪哇江夏堂黄氏宗亲会理事会主席黄宗喜致辞时说，黄氏宗亲会面临接班人的问题，希望宗亲们鼓励年轻一辈参加黄氏活动，培养更多优秀的人才，为宗亲会的持续发展注入新鲜血液，相信只要大家齐心协力，东爪哇江夏堂黄氏宗亲会一定能更上一层楼。



据中新网报道 “欢迎直播间的小伙伴，我主要分享一些留学‘干货’，让大家少踩坑、少踩雷……”正值暑期，加拿大阳光共享教育基金会主席徐琼几乎每晚都上线直播，为中国学子和家长提供海外留学公益咨询。今年9月，她将引导80多名中国学子赴加拿大留学，助其开启“世界之旅”。

“海外游子”“侨胞纽带”“主播姐姐”是徐琼身上的3个标签。十几年来，她如同鸿雁一般，往返于加拿大与中国之间，将乡愁乡情化作推动两国人文交流的“侨力量”。

“年轻人既要读万卷书，也要行万里路。”徐琼认为，留学不仅是青年学子“行万里路”的一种方式，还能促进中外民心相通、增进海外对中国的理解。“我希望踏踏实实当一名中加人文交流的使者。”徐琼说。

加拿大阳光共享教育基金会主席徐琼——

“分享经验感受，让留学生少走弯路”

力促国际人文交流，与徐琼的自身经历有很大关系。徐琼出生于“人文之城”浙江绍兴上虞，从小就是家长和老师眼中的“三好学生”。在复旦大学从事博士后研究工作之后，徐琼又到高校任教、出国进修和访学。10多年前，徐琼和丈夫定居加拿大，致力于推动加拿大与中国之间的人文交流与合作。

“我曾多次带百余名加拿大老师到浙江交流，让浙江学生体验国际教育，也让加拿大老师感受中国文化的奥妙。”徐琼说，“很多加拿大老师都表示，原来对中国文化了解片面，经过沉浸式感受之后，他们开始爱上中国文化，愿把所见所闻告诉自己的学生和亲朋好友。”

改革开放以来，中国发生了翻天覆地的变化，城市建设越来越现代化，对外开放的大门也越开越大。10多年来，得益于徐琼的“牵线搭桥”，浙江160多所中小学校和加拿大中小学校结为友好学校，2000多名中国学子获得机会到加拿大交流，还带动一大批中国教师和校长赴加拿大培训研修。

作为联通中外的纽带，徐琼认为，青年学子是未来的希望，而教育托起了青年学子美好的未来。让她最有获得感的，就是帮助中国留学生在加拿大开阔视野、增长知识，“学到本领后更好地回报社会”。

为了让更多中国学子走好“留学

路”，一年多以前，徐琼开始“触网”，拍摄短视频分享留学经验，还经常开直播和网友们“面对面”交流。“进直播间的大多是家长，他们都希望孩子有一个美好的

的未来，但又苦恼于得不到可靠的消息，所以我就跟他们分享一些经验和感受，让留学生少走弯路。”徐琼说。在她看来，国际之间有了更多往来，就能增进更多理解，收获更多友谊。

除了促进国际人文交流，平日里，徐琼还热心公益，为需要帮助的人带去阳光和温暖。新冠疫情期间，徐琼积极发动在加拿大的华侨华人和留学生，将筹集到的手套、口罩等防疫物资发往浙江，支援家乡防疫。今年2月，土耳其突发地震，她鼓励在加拿大留学的中国学子举办校园义卖，将筹集的资金通过加拿大红十字会全部捐赠给受灾民众，让跨越国界的温暖更多心灵。